

ЛЕТО В ТЕПЛИЦЕ

Репортаж

Изотерико КАЛАДЖИДИ



Посажённые в начале года огурцы уже дают урожай.

За окном - сугробы и минусовая температура, а где-то в нашем городе уже наступило лето. Для того чтобы увидеть его, не надо лететь в далекие теплые страны. Достаточно переступить порог теплицы совхоза "Первоуральский". Сразу же со всех сторон обволакивает влажный, по-летнему теплый воздух, пахнущий молодой зеленью. Даже не верится, что за тонкими стенами теплицы легкий морозец вполне ощутимо пощипывает нос. А здесь, цепляясь за опоры, не ведая холода, растут огурцы. Летают, опыляя цветы, специально помещенные в теплицы пчелы.

с шипами делает в торфе углубления для семян. Другой валик, который приводит в движение один из рабочих совхоза, высылает в углубления семена. А рабочие проверяют, в каждый ли горшочек попала семечка. После этого семена автоматичеки присыпаются и поливаются.

Когда семена проклюнутся, кассеты перенесут в большие специально подготовленные для этого теплицы. Там молодые растения будут тянуться к солнцу и ждать высадки в грунт.

Скоро настанет время садить помидоры, огурцы, кабачки, патиссоны, цветы. Часть этой рассады СХПК "Первоуральский" будет продавать населению. Каждой культуры будет посажено не менее трех сортов. А калусты в этом году будет расти аж восемнадцать сортов! Рассада цветов будет высажена на клумбы городов и поселков, которые оформили на нее совхозу заказ.

- Стараемся приобретать новые сорта, - поясняет Анатолий Иванович Луконов, - хотя садоводы просят как раз старые. Наверное, это связано с тем, что новых они просто не знают. Поэтому мы всех своих реализаторов просим рассказывать о них людям.

Необходимо обновить и некоторые сорта картофеля и овса. По словам главного агронома, до начала весенних полевых работ этот вопрос будет решен. Несмотря на кризис, к посевной в СХПК "Первоуральский" всё готово.

Фото автора.

КРЕДИТ НА... УДОБРЕНИЯ

РАБОТА в теплицах СХПК "Первоуральский" идет с начала года, когда были посажены огурцы и зелень. И то, и другое уже дает урожай, который поступает на прилавки города.

Владимир Иванович Крайцов, директор СХПК "Первоуральский", говорит, что к весенне-полевым работам хозяйство практически готово. В необходимом количестве закупили семена, минеральные удобрения, агрохимикаты, горюче-смазочные материалы. Причем, если в прошлом году "Первоуральский" на приобретение удобрений вынужден был воспользоваться кредитом, то в этом обошлось без него.

- Но это не потому, что мы стали богатыми, - улыбается Владимир Иванович, - а потому, что у нас нет возможности расплачиваться за кредит, очень высокие проценты.

Заказываются в хозяйстве ремонт техники, которая будет работать на полях. Главный агроном совхоза Анатолий Иванович Луконов сообщает: не закончен только ремонт европейской техники, потому что долго идут поставки запчастей из-за границы.

По словам Анатолия Ивановича, в нынешнем году в СХПК "Первоуральский" планируется посеять тысячу сто семидесят гектаров зерновых культур, в основном фуражных, которые идут на корм скоту, сто семидесят гектаров картофеля, семидесят - калусты, двадцать -

свеклы, десять - моркови и пять гектаров редиса, редьки и прочих культур.

ВОСЕМНАДЦАТЬ СОРТОВ КАЛУСТЫ

УЖЕ НАЧАЛСЯ в СХПК "Первоуральский" посев на рассаду разных сортов калусты. В полутемном помещении высятся куча пропаренного торфа, лежит опил. Работает транспортер. Несколько женщин при свете ламп склонились над движущейся лентой. После небольшой экскурсии А. И. Луконова становится понятно, что лю транспортеру земля попадает в кассеты, стоящие на движущейся ленте. Механический валик



Работа в теплицах есть всегда: прополоть, прорыхлить, удалить пожелтевшие листья, полить...